

下基层 察民情 解民忧 暖民心
扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造活动

赤壁石人泉村

小田并大田 互助促共富

本报讯 记者见博、通讯员周真报道:近日,走进赤壁市赵李桥镇石人泉村,田地里机器轰鸣作业繁忙,挖掘机正在对零散的田地进行平整。

“两山模式”种植基地大棚里,瓜蔓绿意葱茏,萱草长势喜人,贝贝南瓜已进入采摘期。

这便是石人泉村“小田并大田”改造带来的红利。

石人泉村曾因开发矿山而导致生态环境被破坏,大量耕地抛荒。2018年,村庄开启绿色转型,第一步就关闭所有矿山及相关产业链。

随后,乡贤在村里成立合作社种植果树,经过5年发展,果园已有黄桃、桑葚、无花果、杨梅等品种,当地20多村民在此就业增收。

然而,石人泉村的蝶变不仅仅在果园。作为全省5个小流域综合治理试点县市之一,赤壁市引导党员干部到一线倾听群众呼声、办好惠民实事,用实干推动发展、取信于民。

党员干部在走访中发现,除了劳动力较少以外,土地流转不畅、发展空间不清晰也制约着当地发展。

“自家的地不知道能干什么,收入

有多少,所以宁愿抛荒。”石人泉村党支部书记黄选辉道出了村民的心声。

黄选辉说:“我们向村民宣传小田并大田的政策,邀请镇村干部、市直部门相关负责人一起召开民情茶话会,让村民知道小田并大田能够增产增收,让农民吃下‘定心丸’。”

与此同时,石人泉村在赤壁市率先成立“共富互助小组”,即“10+1”生产小组,10户村民与1名组长在基地务工,拿租金、挣薪金、分股金。

“加入小组后,月月有工资,生活得到明显改善。”黄松青是“共富互助

小组”的一员。

肢体和视力残疾的黄松青,此前一直依靠低保和务农维持生计。他将名下土地流转到村级合作社后加入了“共富互助小组”,夫妻二人轮流外出务工,生活压力得到了减轻。

“有活一起干、有钱一起赚、有事一起上”就是共富小组的初衷。黄选辉表示,截至去年11月底,石人泉村已流转土地1497亩,完成小田并大田改造1013亩,形成“确权不确地”数字一张图,村民可以“以图索地”,确保承包权不失、承包面积不变、国家补贴不少。

咸安洪港村

美丽村湾展新颜

本报讯 记者张欢、通讯员张清川、董俊报道:近日,走进咸安区高桥镇洪港村一组大屋洪,映入眼帘的是干净整洁的村路、悠闲地晒着太阳的村民。

就在几个月前,这条幸福路却是让村民们头疼的“槽心路”。

“村组大道浇筑了水泥路,原本是好事。可是路面两端与房屋衔接的位置,仍旧是泥泞不堪。且水泥路面比原有路面抬高了十公分以上,雨季道

路泥泞的时候,造成村民出行不便。”洪港村党支部书记洪骏说。

洪港村一组现有60余户村民,共312人。去年之前,这里还是一个脏乱差的小村湾。共同缔造活动的春风吹进村湾后,村“两委”组织党员和群众代表外出参观学习,参考先进经验,结合实际情况,召开屋场会,共谋村湾发展。

大家认为,第一件事就是要把老百姓家门口的路修好,并由村里垫付一部分资金,动员大家投工投劳。

起初,有村民不理解,认为“多一事不如少一事”。为了改变大家的想法,该村通过工作会、屋场会,将老百姓的心都凝聚在一起,积极开展房前屋后的环境整治,取得了显著成效。

如今,村民家门口的泥巴路不见了,取而代之的是宽敞平坦的水泥路,并安装了新路灯。村口的小池塘边,还修建了休闲广场,村民赞不绝口。

“路是平的,灯是亮的,再也不担

心走路时被绊倒了,很有安全感。”76岁的杨秀英乐呵呵地说。

截至目前,洪港村一组大屋洪共发动群众投工投劳100余人次,出资捐物8万余元。

“在基础设施建设完成后,我们还将发动老百姓进行环境卫生评比,实行分制,保证家门口的环境干净卫生。同时,在共建共治共享方面,发动老百姓积极参与共同缔造试点建设。”洪骏憧憬道。

赤壁青砖茶
以创新赢市场

近日,湖北青砖茶产业发展集团生产车间,工人们正加班加点生产袋泡青砖茶。

近年来,赤壁市积极围绕打造百亿茶产业的发展目标,加快青砖茶研发步伐,研发生产的袋泡茶、巧克力砖茶、功能茶等多种青砖茶俏销国内外市场。目前,赤壁市青砖茶年总产量6.7万吨,产值超过50亿元,从业人员达3.5万人。

记者 袁灿
通讯员 钟晓阳 摄

通山县宁境社工
星光陪伴点亮“轮友”新希望

退伍军人,让她关注到了这一特殊群体。

“通过志愿服务,我结识了一群无法站立的朋友,他们戏称自己为‘轮友’。”陈山红说,看着轮友们面临的社会、心理问题,从事社会工作的自己便萌生了为他们做些事情的想法。

2020年9月,宁境社工启动了“星光陪伴”助残志愿服务项目。

30多岁的陈女士意外致残,由于身体残疾、生活不便带来的心理冲击,使得她长时间把自己关在家中,不愿与

人交流。志愿者与“轮友”们一起,一次次的上门疏导,邀约她参与集体活动,并为她提供生活上的帮助,让她逐渐打开心扉,融入“轮友”大集体。

“起初,我们组织‘轮友’聚会,希望他们走出家门,彼此间多交流。”陈山红介绍,虽然组织“轮友”活动要投入更多精力,但看到他们在一次活动中变得越来越开朗,更加坚定了她的信心。

“后来,我们邀请国家二级心理咨询师熊素芝为‘轮友’们开展心理辅导,

通过冥想、绘画心理,调节心理状态,排解焦虑,建立自尊自信、加强身份认同。”陈山红说,通过联合妇联、社区等,邀请“轮友”们参与知识宣讲、技能培训等活动,进一步引导他们拓宽交际圈、积极融入社会。

截至目前,宁境社工完成了社区活动、心理团辅、志愿活动、小组活动等共计27场,志愿者实际固定参与人数已经达到20余人,服务“轮友”30多人次。

共创文明城市 共享文明成果
——访文明观察员余月如

本报记者 张敏

她认为,一个城市的文明程度,取决于全体市民的整体素质,而市民的文明素质往往反映在一些小事上,比如随地吐痰,不遵守交通规则,私搭乱建等。如果每位市民都存在这样那样的不文明行为,势必会影响整个社会的风气,给城市抹黑。

“城市是我家,爱护靠大家。把一座城市建设得更美好,不仅是政府的事,也是我们每个公民的事。”在余月如看来,只有每一个咸宁人齐心协力,从点滴做起,从现在做起,为创建文明城市作出积极的贡献,才能把城市建设得越来越美丽。

日常生活中,余月如时刻以文明“标尺”衡量自己,在小事上践行文明理念。比如,遇到红灯时,按指示等等

过马路;在公共场所,控制并减小声音,尽量不影响他人;在餐厅用餐时,注意用餐礼仪,光盘不浪费。

她认为,这些看似细微的行为,却能反映出个人的素质,不仅可以自我提升,更能为构建和谐社会作贡献。

共享文明成果的同时,如何为城市越来越美好尽一份力?余月如认为,可以从三个方面做起:

率先垂范,做文明创建的践行者。积极参与文明交通劝导、文明巡访、清洁家园,清除小广告、捡拾烟头纸屑等志愿服务活动,自觉参与“文明健康 有你有我”、文明餐桌、文明旅游、文明上网等活动,传播文明理念,引领社会风尚,让文明之风吹遍咸宁大地。

履尽职责,做文明创建的监督

者。充分发挥文明观察员的监督作用,在日常工作中,敢于较真、善于监督,对主次干道、社区小区、农贸市场、广场公园等公共场所不文明的人和事,及时反馈,督促整改,共同提升文明咸宁的美好形象。

带头宣传,做文明创建的引领者。充分发挥优势,向广大市民宣传文明创建的重要意义和目标任务,宣传城市管理规定和文明知识,营造全社会关心、支持、参与文明城市创建的浓厚氛围,带动更多市民为建设美丽宜居的咸宁尽一份力、添一份彩。

文明创建大家谈

政协咸宁市第六届委员会
第三次会议秘书长、副秘书长名单

(2024年1月2日市政协六届十次常委会议通过)

秘书长:

孙新森 市政协党组副书记、副主席,机关党组书记

副秘书长:

黄建平 市委常务副秘书长

廖朝晖 市政府办公室党组成员、副秘书长

郑光勇 市政协机关党组成员、副秘书长

余艳萍 市政协副秘书长

肖唐国 市政协机关党组成员、副秘书长

马桂莲 市政协机关党组成员、副秘书长

张 年 市政协机关党组成员、副秘书长

郑华成 市纪委副书记、监委副主任

郭扬城 市委组织部常务副部长、市委老干部局局长

杨志奇 市委宣传部常务副部长

石润福 市委统战部常务副部长

程冰野 市委政法委常务副书记

许关欣 市卫健委党组书记、主任

魏 涛 市公安局党委副书记、常务副局长

全市2023年度综合考评动员培训会议要求

以严实作风圆满完成“市考”任务

本报讯 通讯员黎旺财报

道:1月8日上午,全市2023年

度综合考评工作会议召开,对全市年度综合考评工作进行了动员部署,明确了职

责任务,开展了业务培训,标志着我

市2023年“市考”实地考评工

作正式启动。

会议指出,开展年度综合考

评意义重大,是推动各项工作落

实落地的有效手段,是实现各项

奋斗目标的内在要求,是建设高

素质专业化干部队伍的重要举

措,要切实提高政治站位,圆满完成工作任务,不负组织重托;

要准确领会新要求、新变化,把

握考评特点,讲究工作方法、体

现素质水平,通过综合考评全面

了解各地各单位年度目标任务完成情况,全面掌握领导班子运行情况和领导干部现实表现,考准考实考深干部工作实绩;要加强组织领导,强化责任担当,树牢严实品质、务实作风,严守工作纪律尤其是保密纪律,高标准、严要求,确保在1月份全面完成好综合考评各项工作任务。

会议要求,各考评组要全面贯彻落实会议精神,尽快进入状态、迅速启动工作、积极沟通对接,以高度的责任感、使命感做好年度综合考评工作,圆满完成市委、市政府交办的工作任务,为加快建设全国构建新格局先行区、打造武汉都市圈自然生态公园城市贡献力量。

我市开启第五次全国经济普查登记

本报讯 通讯员黎旺财报

道:“您好,我们是第五次全国经

济普查的普查员,这是给您的普查

登记告知书,我们将按照普查方

案要求登记相关信息,请您配

合!”1月3日,咸安区浮山街道

普查员身穿红马甲、佩戴工作

证、手持平板来到香城社区第三

普查小区兴旺幼儿园和兴旺生

活超市开展入户登记。

据了解,第五次全国经济普

查登记工作于今年1月1日正式启

动,按照普查方案要求,我

市3400余名普查指导员和普查

员将在4个月的时间里对全市

范围内从事第二产业和第三产

业活动的全部法人单位、产业活

动单位和样本个体经营户进行

普查登记。普查的主要内容包

括普查对象基本情况、组织结

构、人员工资、生产能力、财务状

况、生产经营、能源生产和消费、

固定资产投资、研发活动、信息

通信技术应用和数字化转型情

况、数字经济活动、投入产出情

况等。普查结果将为今后咸宁

经济社会高质量发展提供重要

的数据支撑。

据了解,第五次全国经济普

查登记工作于今年1月1日正式启

动,按照普查方案要求,我

市3400余名普查指导员和普查

员将在4个月的时间里对全市

范围内从事第二产业和第三产

业活动的全部法人单位、产业活

动单位和样本个体经营户进行

普查登记。普查的主要内容包

括普查对象基本情况、组织结

构、人员工资、生产能力、财务状

况、生产经营、能源生产和消费、

固定资产投资、研发活动、信息

通信技术应用和数字化转型情